

3 горячая тема

Елена Майсюк:

«Люди простят всё, кроме лицемерия»

— В последнее время люди часто стали обращаться ко мне за советом, как создать свою некоммерческую организацию. Может, потому что моей «Радости» уже 14-й год, и меня воспринимают как эксперта. Может, потому что многим создание НКО кажется способом заработать на жизнь, получая гранты, субсидии, взносы и прочее, — рассказывает Елена Майсюк, руководитель организации многодетных семей Тюменской области.

человек и его дело

Александра Бучинская
Тюмень

Сегодня Елена делится с читателями «ТИ» своим опытом. Для кого-то эти заметки будут «учебным курсом», кому-то станут предупреждением, а кто-то улыбнется, узнав себя.

«Случайная» должность

— На этой должности оказалась случайно, — призналась Елена. — Была инициативная группа многодетных мам, которая хотела создать такую организацию. Они как-то единогласно выбрали меня. Во-первых, я журналист и для меня не было проблемой составить запрос или пройти по «корочкам» в Думу (сейчас с этим стало сложнее). Во-вторых, в той активной группе я была самая малодетная — ждала пятого ребенка. На тот момент организация у нас была всероссийская, а ныне — ликвидированная.

Не могу сказать, что я с детства была лидером. И когда возникла нужда руководить группой людей, решила посоветоваться с коллегами. В дружных тогда было несколько активных фондов и организаций семей с детьми-инвалидами «Особый ребёнок».

Вот что мне насоветовали

— Будь готова к тому, что тебе никто не скажет спасибо. Возможно, поблагодарят один из двадцати человек, которым помогла. Поэтому у тебя должна быть внутренняя уверенность в том, что ты делаешь нужное для людей дело.



Елена Майсюк. Фото Сергея Киселева (из архива «ТИ»).

Справка «ТИ»

27,7 тысячи многодетных семей проживает в Тюменской области (в 2019 году — 27,1 тысячи), из них почти 22 тысячи воспитывают трёх детей, около 4,5 тысячи семей — четырёх детей, около 2 тысяч семей — пять и более детей.

Более 1700 семей из Тюмени, Тюменского и Нижнетавдинского районов состоят в областной организации многодетных «Радости».

Около 8 тысяч мальчиков и девочек в организации «Радость». Среднее число детей в семье — 4 человека (от 3 до 15).

дешь в одиноку помочь халавщикам.

В нашей ситуации совет актуальный.

О чём бы я могла сейчас предупредить будущих руководителей НКО?

— Опасайтесь нытиков. Моя бабушка, военврач, рассказывала мне о принципах сортировки раненых, который придумал хирург Пирогов. Вот привозят тебе в полевой госпиталь 30 человек, а врачей всего пять. Как определить, кого оперировать в первую очередь, кого во вторую? Сначала берут тех, кто молчит. Потом — тех, кто орёт. И последними

— тех, кто ноет. Самое интересное, что чаще всего сотрудники НКО сталкиваются с теми, кто ноет. Есть люди, которые сделали хождение по инстанциям и организациям способом заработать на жизнь.

Меня всегда почему-то умилали матери-одиночки 5–8 детей. Это как? Ну не бывает такой большой семьи без мужа. Начинаешь выяснять — да, муж есть, но не расписывается, чтобы иметь больше льгот. Или проблемы с документами. Однажды раз была причина, достойная уважения: муж в молодости пару лет отсидел по глупости, и они с женой решили, что такой отец в биографии может детям навредить.

— Никогда не оставляй человека без надежды. Нам иногда звонят, к примеру, те, кто только что освободился из мест лишения свободы. Да, по уставу мы им не можем помочь. Но мы можем подсказать, где взять одежду и какие программы есть в центре занятости. Всегда можно сказать, куда человек может попробовать обратиться. Нельзя говорить «нет выхода». Может быть, человек к тебе обратился от скуки, а может, считает тебя последней надеждой на помощь...

— Если вы делаете НКО по-честному, потому что не можете не делать, будьте готовы, что у вас появится вторая семья. Или

просто дальние родственники. Как вариант — стая (ну, если вы не людям, а животным помогаете). Месяц назад меня разбудили в шесть утра, потому что одна наша волонтерка решила родить на неделю раньше, а документы забыла накануне в офисе. Несколько лет назад одна мамочка подняла меня в то же время, чтобы сообщить радостную новость: она ждёт девятого ребенка. Никто, кроме меня, с ней больше искренне этому не радовался.

Со своей большой новой семьей вы пройдёте всё: у кого-то повесится мать, разобьется на машине сын, кто-то получит первый приз в вокальном конкурсе Образцовой, родится тройня, кто-то сидят, кто-то будет отчаянно искать работу... И уже твои личные дети будут помнить твою «дальнюю семью» по этим «симптомам».

Прекрасные моменты

Напугала, наверное. Часть руководителей НКО со временем находят работу более спокойную и более денежную. А кто-то эмоционально выгорает. Но всегда у руководителя НКО есть то, что заставляет остаться.

— Спасибо за то, что вы дали нам возможность сделать доброе дело.

Это я слышала раз десять. Но слышала! Иногда в офис вещи приносят семьи. Мама несёт большие пакеты, ребёнок — поменьше. Мама приучает ребёнка делать добро. Качество, присущее только зрячим, состоявшимся людям.

А иногда вам могут помочь тогда, когда вы не ждёте. Год назад в офисе «Радости» должны были отключить электричество за неуплату. Причем сообщили об этом ровно за день. И сумма-то была смешная — две тысячи рублей. А взять негде! Буквально накануне отдали все взносы за тепло. Вечером бросила ключ на нашу страницу в соцсетях: мол, выручайте, родные! За ночь накидали на карту тысячи три. Причем среди пожертвований были суммы и десять, и пять рублей. С одной карты пришло 2 рубля 15 копеек. И комментарий: «Прости, сколько было...» Я сидела и плакала. Помните, как в Библии: «Эта женщина отдала больше всех, потому что отдала всё, что имела, всё пропитание своё».

Вот в такие моменты думаешь, что жизнь ещё прекрасна и не всё ещё потерянно...

Словесный выпендрёж, или Как это будет по-русски?

Книга профессора Виталия Костомарова «Языковой вкус эпохи» (1999 г.) была посвящена демократизации языка 90-х. Впору писать новую книгу, о языковом послевкусье нулевых — о засилье англизмов.

Елена Набиева
Тюмень

Все замечали заполонившие наш язык слова с суффиксом — инг? Неужели нет?! Я могу привести длиннющий список таких англизмов. Причем из каждой сферы нашей жизни. Например, из экономики: мерчандайзинг, листинг, банкинг, консалтинг, клиринг, факторинг, демпинг. Продолжим примерами из общественно-политической области: митинг, киднепинг, дауншифтинг, хайджекинг, антирейтинг. Медицинская лексика пополнилась следующими терминами: аутотрансплантация, скрининг, аутокроссинг, хакинг, инбридинг. В быту

мы часто используем «паркинг», «лифтинг», «нетворкинг», «троллинг», «блоггинг». Появилось огромное количество новых видов спорта: дайвинг, джоггинг, пауэрлифтинг, керлинг, спаринг, виндсерфинг, картинг и т.д.

Иностранный лексика и раньше приходила в наш язык. Так, еще в XVI веке в русский привнесли названия иностранной валюты: шилинг, стерлинг, фартинг. Потом, в эпоху Петра, много слов из военно-морского дела перекочевало в русский: аврал, баржа, бот, мичман, фут. Но такой мощной волны не наблюдалось никогда! Эта мода началась в конце прошлого века и сегодня набирает обороты. Большой вклад в популяризацию «инговых» слов внесли интернет, реклама и СМИ. Ведь для обывателя иностранные слова звучат как более престижные и привлекают внимание своим «иностранным» звучанием.

Вы будете удивлены, но эти «пришельцы» активно провоцируют поэтов и писателей на творчество. Так, есть «Стихи на инг» Сергея Бирюкова, полностью состоящие из подобных слов.



Карикатура Виктора Дидюкина.

зов, безупречное владение языком среди журналистов и публичных людей. Они ориентированы на западную культуру и зачастую во время студенчества успевают пару семестров поучиться за границей. Эти молодые люди успешны в своем деле, занимают активную жизненную позицию и влияют на других. Их можно назвать трендсэттерами, то есть создающими определенный тренд. Другие стараются быть на них похожими. К сожалению...